

国家公布第一批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈名录

新华社北京9月1日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年,经党中央、国务院批准,国务院发出通知,公布第一批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录;民政部发出公告,公布第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

国务院通知指出,各地区、各有关部门要加强抗战纪念设施、遗址的保护管理,深入挖掘抗战纪念设施、遗址的历史内涵和现实意义,广泛组织开展群众性拜谒、参观和纪念活动,

教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本法西斯侵略者犯下的罪行,牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民在世界反法西斯战争中作出的巨大牺牲和不可磨灭的历史贡献,学习宣传抗日英烈的英雄事迹,大力培育和弘扬伟大的爱国主义精神,进一步增强民族凝聚力、向心力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力。

民政部公告指出,中国人民抗日战争,是中华民族历史上最伟大的卫国战争,是近代以来中国反抗外敌入侵第一次取

得完全胜利的民族解放战争。自1931年“九一八事变”中国人民揭开局部抗战的序幕,到1945年抗日战争全面胜利,中国军民在亡国灭种威胁的危难关头,前赴后继、浴血奋战、英勇抵抗,以血肉之躯筑起了捍卫民族尊严的钢铁长城,用气吞山河的英雄气概谱写了惊天地、泣鬼神的壮丽史诗。无数英烈为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放、维护世界和平与国际公平正义,舍生取义、壮烈牺牲,他们的英雄业绩永载史册,他们的崇高精神万古长青。

贵州福泉山体滑坡 最后一名失联者遗体找到 共造成23人遇难



图为9月1日拍摄的救援现场。

9月1日,贵州福泉“8·27”山体滑坡最后一名失联人员的遗体找到,现场搜救工作结束。

据现场救援指挥部通报,9月1日7时40分左右,最后一名失联人员的遗体已找到,至此,现场搜救工作全部结束。此次山体滑坡共造成23人遇难、22人受伤,其中1人已伤愈出院。新华社发

鲁甸地震灾区中小学校如期开学



9月1日,云南鲁甸龙头山镇的龙泉中学临时活动板房学校学生在上开学第一课。

当日,云南鲁甸地震灾区各中小学校如期开学,231所板房学校(含幼儿园)已全部搭建完毕并交付使用。为了让灾区学生能正常上课,当地教育部门已经请心理专家培训中小学教师,开学后对学生进行心理疏导并上好以安全教育等内容为主的“开学第一课”。新华社记者 蔡经光 摄

“全国安全用药月”昨启动 将长期开通安全用药专家热线

新华社北京9月1日电(记者 王思北)国家食品药品监督管理总局1日在全国范围内启动为期两个月的2014年“全国安全用药月”活动。从1日起,全国安全用药专家咨询热线将长期开通,一对一解答群众的安全用药问题。

据介绍,全国安全用药专家咨询热线400-030-0606以往只在安全月活动期间开通,咨询者普遍认为专家热线能有效指导纠正不规范用药、盲目自我诊断、紧急情况处理不当等问题。从今年安全月起,这一咨询热线将长期开通,组织各地药学领域权威专家值守热线电话,解答全国各地群众的安全用药问题。

记者了解到,活动期间将举办第三届药品安全网络知识竞赛,并根据竞赛结果发布错误率较高的安全用药误区及科普说明。

此外,食药监总局还将针对高血压、糖尿病、高血脂、老年病痛等常见慢性病用药话题,开展“安全用药 关注老年”主题宣传活动。



正值中小学开学之际,对于学校老师推荐的教辅材料,不少家长、学生反映“选择难”“无处买”“跑断腿”。记者调查发现,撤销学校统一购书制度实行自行购书,一方面增加了学生购书的自主性,另一方面却带来了购书难的问题。

新华社发 蒋跃新作

重庆巫溪遭暴雨洪水袭击

新华社重庆9月1日电(记者 陶冶 韩振)9月1日,受持续强降水影响,重庆巫溪县遭受严重暴雨洪灾。截至1日14时,全县仍有17个乡镇(街道)通信中断,灾情正在进一步统计中。

据巫溪县应急办介绍,8月31日21时至9月1日10时,巫溪县普降暴雨,蒲莲、县城、前河、田坝、文峰、上磺等8个观测点的降雨量超过100毫米。

据初步统计,暴雨导致巫溪县交通、通信、电力等基础设施不同程度出现中断和受损情况。截至1日下午14时,全县32个乡镇(街道)仍有17个乡镇(街道)因通信中断未能收集到受灾情况;巫溪与临近的奉节、巫山、城口和云阳等县的对外联络道路因多处滑坡和垮塌通行困难,部分道路中断;多个乡镇电力设施损毁严重。据受灾乡镇之一古路镇办公室工作人员介绍,该镇从早上开始就一直停电,目前,该镇场镇遭洪水围困,数千名当地群众亟待转移,目前消防部队已通过冲锋舟赶到该镇进行救援。

暴雨洪涝还致使该县农作物受损严重。据县农委相关负责人介绍,截至1日14时,本次强降雨天气已造成5万多亩农作物受灾,水毁农田1490亩,冲毁道路66千米,垮方面积10500立方米,有民房及烟叶烤房垮塌。